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Tisztelt Közönség, Alkotók, 
Szarvasiak!

Megnyitó helyett mentegető-
zéssel és magyarázkodással fo-
gom kezdeni.

Egy évvel ezelőtt a Szarvasi 
Alkotók Közös Kiállítása egyút-
tal az újratelepítés megemlé-
kezése is volt, beilleszkedett 
a nyári rendezvényekbe. Idén 
ilyen szerepe, helye a megnyi-
tónak nincs. Igazából senki 
nem keresett meg, hogy mit ter-
vezünk, pedig lehetett volna az 
idei rendezvény is hasonló sze-
repű, mint a tavalyi.

Egy évvel ezelőtt jeleztem, 
hogy annyi fi zikai időm és lehe-
tőségem nem lesz, mint az előző 
években ennek a rendezvény-
nek a megszervezésére. Fejben 
az idei teljes rendezvény régen 
készen van – a jövő évi is kész 
– de nincs lehetőségem meg-
szervezni, megcsinálni. Így lesz 
az idei „Élet” című rendezvény 
kicsit csendesebb, szerényebb – 
sutább. Nem a kiállítás – mert 
az készen van – csak az, amivel 
valóban életet lehet lehelni egy 
rendezvénybe.

Köszönöm a Múzeum dolgo-
zóinak segítségét és külön kö-
szönöm Bereznai Péter bará-
tom segítségét a rendezésben.

A művek beérkeztek – ha-
táridőre is jött talán öt darab. 
A művek 90%-a kiállításra ké-
szen érkezett. Az alkotások 
80%-a valóban az életről szól. 
Az alkotók 90%-a befi zette a 
nevezési díjat.

A nevezési díjakból kifi zettem 
a teremdíjat, a többit átvezetem 
a következő évre, mert a plakát 
és a meghívó nem készülhetett 
el. Az, hogy a kiállítást végülis 

nekem kell megnyitni, nyolc 
napja derült ki.

Elgondolásom szerint egy 
lelkész, egy pap vagy egy szü-
lészorvos, egy bába sokkal 

többet tudna az életről mon-
dani mint én. Vagy a mező-
gazdászok, akik szintén az 
élet körül bábáskodnak, ami-
kor ágyat készítenek, az életet 
nevelik, óvják, táplálják, érle-
lik, aggódó szemmel vizsgál-
ják, majd betakarítják az éle-
tet. Halandó nyelven: vetnek 
– aratnak.

Vagy a molnárok, pékek 
mennyire másként látják egy 
Krisztusarcú szem sorsát: 
ahogy az tisztul, őrlődik, pihen, 
dagad, növekszik és újra életre 
kel – életet ad –, szolgál, mint a 
vetés. A kenyérnek is van köl-
döke, német nyelven sült test-
nek is nevezik. Betlehem jelen-
tése: a kenyér háza.

A magyar nyelv csodálatos: 
az életnek nem csak biológiai 
meghatározása lehet. Az elve-

tett magot is – melynek el kell 
pusztulnia ahhoz, hogy új életet 
hozzon – ugyan úgy életnek ne-
vezzük, mint a búzamagból sü-
tött, s szintén az életet szolgáló 
kenyeret.

A természet is újjáéled min-
den évben, ez a város is újjáé-
ledt 287 éve.

Ennek az országnak, nemzet-
nek is újra kell egyszer élednie, 
mert ma valami olyan a sorsa, 
mint a rossz talajba vetett mag-

nak, melyet madarak dézsmál-
nak, paraziták zsigerelnek... 
Valójában jó a talaj, jók a ma-
gok is, bár többfajta, de a maga 
neme szerint szép virágokat 
hozhatna mind és gazdag ter-
mést... magot... életet.

Jézus földi testének jelké-
pe, a kenyér is életből – búzá-

ból készül. Az Ő élete táplálja 
életünket minden falat kenyér-
nél... A lelki életünket is... „Ha 
a búzaszem nem hull a földbe 
és nem hal el, egymaga marad, 
de ha elhal, sok termést hoz.” 
(Jn 12,24)

Mi tegnap fejeztük be az ara-
tást. Az eredeti elképzelés alap-
ján a megnyitóra mindenki egy 
zacskó búzával jött volna. El-
vetettem volna, talán termést 
is hozna a jövőre. Talán többet, 
mint amennyit összehordtunk a 
jövőre gondolva.

Hogy milyen az élet?
Az előtérbe kiraktuk az élet-

ről szóló közmondások egy ré-
szét. Ez több ezer évnyi életta-
pasztalat és bölcsesség ered-
ménye.

Hogy mi az élet az alkotók 
szerint?

Nézzék meg a kiállítást, be-
szélgessenek, gondolkozzanak 
és jól becsüljék meg az ÉLE-
TET!!! Mert lehet, hogy való-
ban csak arasznyi repülés föld-
től a földig... vagy víztől a vízig, 
mint a kérészek élete. Rövid, 
mint egy szellő, vagy egy víz-
csepp keltette hullám.

És most, Tisztelt Közönség!
Itt van előttem az élet sava-

borsa, amit a Szarvasi Cipó 
Kft. és Hugyák János barátom 
készített szellemi és fi zikai lé-
tünk táplálásához. De ne felejt-
sék, nem csak kenyérrel él az 
ember, hanem művészettel is.

A következő év feladata: FA.

Az élet
Ezzel a címmel rendezték meg a Tessedik Sámuel Múzeumban 
a szarvasi és Szarvasról elszármazott alkotók szokásos tárla-
tát a múlt héten szombaton. A kiállítást népes közönség előtt 
Szuhaj György nyitotta meg.

A címbeli gondolat a vezér-
fonala annak a munkának, ami 
Magyarországon az uniós Víz 
Keretirányelv teljesítésének 
munkálatait jelenti. Ezen mun-
ka részeként tartott fórumot az 
Öko Zrt. vezette konzorcium, 
melyen a vízgazdálkodással 
foglalkozó szakemberek vettek 
részt Szarvason, a művelődési 
központ kamaratermében júli-
us 14-én, kedden délután.

 A Víz Keretirányelvről és a 
vízgyűjtő-gazdálkodási terve-
zésről Hann Péter, az Öko Zrt. 

vezette konzorcium képvise-
letében tartott bevezető elő-
adást, melyből kiderült, hogy 
a nagyszabású programban az 
élőhelyvédelem, a fenntartha-
tó vízhasználat, a szennyvíz-
kibocsátás csökkentése, a fel-
szín alatti vizek szennyezésé-
nek csökkentése illetve az ár-
víz/aszály hatásainak mérsék-
lése szerepel kiemelten. Ezév 
decemberében kell a terveket 
véglegesíteni, a 2010-2015 idő-
szakban pedig az intézkedése-
ket végrehajtani, hogy addigra 

vizeink jó ökológiai állapotba 
kerüljenek. A magyarországi 4 
vízgyűjtőt 42 alegységre osz-
tották tervezési szempontból, 
ezek közül a 2-16-os jelű a Hár-
mas-Körös alegység, melynek 
tervezési munkáiról, intézke-
dési javaslatairól Wágner Má-
ria a Kör-Kövizig munkatársa 
számolt be részletesen a jelen-
lévőknek. Ezt követően a szak-
emberek hozzászólásaikkal vé-
leményük kifejtésével, javas-
lataikkal segítették a tervezők 
munkáját.

A víz élet, gondozzuk közösen

Rádiós istentisztelet... 
...a református templomból, az istentiszteleti időpont 

változásával. A református templomban augusztus 2-án 
vasárnap – a szokásos időpontnál fél órával korábban – 10.00. 

órakor kezdődik az istentisztelet. Az MR1 (Kossuth) adón 
hallható istentiszteleti közvetítés miatt kérjük, hogy lehetőleg 
09.55-ig foglalják el helyüket a templomban. Szeretettel várjuk 

Önöket a templomban és a rádió készülékek előtt.
További információ a 20/500-40-60-as telefonszámon, a www.
szarvas.reformatus.hu honlapon és a templomi hirdetőtáblán 

érhető el.
A Szarvasi Református Gyülekezet


